

“浙江省三叶青产业技术联盟”在杭成立 解决三叶青发展的痛点、堵点问题

1月8日,浙江省三叶青产业技术联盟在杭州成立。该联盟旨在促进三叶青产业向规模化、组织化、全链化迈进,进一步推动浙江三叶青产业高质量发展。

三叶青是我国特有的珍稀药用植物,药用历史悠久,也是新“浙八味”之一。其具有清热解毒、消肿止痛、化痰散结等功效,被誉为“植物抗生素”,常用于抗肿瘤辅助治疗,产业化发展前景十分广阔。但目前缺乏专业性行业联盟,企业规模总体偏小,生产组织化程度较低,标准化、

产地精深加工集约化程度不高。

联盟将以建成国内三叶青研究领域具有竞争力和影响力的科技创新联盟为目标,打造浙产三叶青产业的核心竞争力,使浙江省三叶青良种繁育技术、规范化生产技术、三叶青新产品研发水平、三叶青质量控制技术得到极大提升,带动浙江省中药三叶青产业的快速发展。

据悉,联盟由杭州中泽生物科技有限公司、浙江省中药研究所有限公司、浙江医药高等专科学校3家单位牵头,全省39家三叶青产业相关的

种植企业、饮片企业、科研院所、制药企业积极响应共同发起组建。第一届理事会聘请浙江省中药研究所所长、国家中药材产业技术体系岗位科学家王志安为荣誉理事长。

“联盟将围绕浙产三叶青产业的痛点、堵点问题开展联合攻关,重点开展三叶青药材地道品质评价及道地性形成机制的研究,三叶青良种选育、育种繁育和药肥减施高效生态栽培技术研究及示范推广。”王志安向记者介绍道。

本报记者 陈路漫 通讯员 沈晓霞



走访畲寨姐妹花

1月7日,武义县畲族文化研究会相关代表来到该县坦洪乡黄千山畲族村,慰问蓝新兰、蓝兰妹、钟水妹、钟水女四位寿星姐妹花。四位寿星姐妹花最大的100岁,最小的88岁。

黄千山畲族村位于坦洪乡半山腰,半数以上的村民是畲族,是当地有名的长寿村。春节临近,武义县畲族文化研究会工作人员带着红包、节日礼包慰问老人。 张建成

乡村“村晚”爆棚

温岭市松门镇南咸田村日前在该村的文化广场上举办了第二届村晚活动。当天晚上虽然天气寒冷,但文化广场上却热闹非凡,不仅舞台下的座位被抢占一空,连两侧过道也被里三层外三层地围得水泄不通,乡村村晚爆棚。

当晚演出在喜庆的大鼓声和舞狮表演中拉开帷幕。此后,拉丁舞、古筝合奏、舞台剧、独唱、越剧清唱、笛子独奏、排舞等节目轮番登场,节目既有孩子们的才艺展示,也有妇女姐妹们的表演,精彩的演出赢得了台下观众们阵阵掌声。

配合当前开展的婚丧礼俗整治,快板《移风易俗新风尚》把婚丧礼俗政策以舞台表演形式展示出来,进一步倡导移风易俗新风。村晚小品《抗台接娘》通过抗台中老人转移的故事,延伸出对尊老敬老爱老社会风尚的倡导,很有教育意义,也博得了观众们热烈掌声。《南咸田村好地方》是村里新近创作的村歌,唱响美丽南咸田村的赞歌,同时也把这台村晚推向了高潮。

据了解,该村还将举办第三届村晚,让更多的村民通过文化礼堂这一平台,加入到文化志愿者队伍中,让文化浸润民心,构建和谐新村。

江文辉



下村写春联

春节临近,开化县老年大学组织书法班学员,带着笔墨、红纸来到该县杨林镇川南新村和叶南坞自然村,为村民书写春联。当天共送春联300多幅、“福”字200多张。

图为书写春联现场。 齐振松 郑小红



抢购年货

1月12日,2020年首届美妆小镇年货节在湖州市吴兴区钱溪镇拉开帷幕,爆款产品、超低价格让大量消费者买不停手。其中,莫家棚的粉丝、璞心农场的生态大米、阿星笋干等绿溪最纯正的土特产吸引了一大群人前来围观和购买。图为消费者在抢购年货节上的产品。 何伟卫

遗失宣叶康在中国人民财产保险股份有限公司投保的车牌号:浙AEP595的商业险,商业险保单号:PDAA201933010000119061,声明作废。

金华市泰而烟具进出口有限公司遗失公章一枚,法人:邹永汉,声明作废。 贵州新熙联合投资管理有限公司嵊州分公司营业执照正、副本遗失,统一社会信用代码:91330683MA29CTFM9G,声明作废。

中奥机电有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从22200万元减至12400万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。 中奥机电有限公司

浙江建安工程管理有限公司遗失合同专用章(编号:3301060337235)一枚,声明作废。 “杭州市西湖区林品饺子店遗失财务章专用章2”一枚,声明作废。 杭州萧山绘欣园艺坊遗失营业执照正本,遗失基本户开户许可证1份,遗失公章、财务章、法人章(谢忠)各一枚,声明作废。 金华市双仁企业管理咨询有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。 杭州市江干区丁兰街道同协苑社会组织服务中心遗失财务专用章(编号:3301040244551),声明作废。 杭州信世伟商业管理有限公司减资公告:经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从1000万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。 贝源(杭州)创业服务有限公司减资公告:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从1000万元减至700万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。 杭州余杭区闲林街道秋菊婴童用品店遗失财务章一枚,声明作废。



现代设施农业综合解决方案服务商

阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集于一体的现代设施农业综合解决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家垫村 电话:0571-82232269

柑橘减施增效技术取得新突破

1月6-8日,国家重点研发计划“柑橘化肥农药减施技术集成研究与示范”2019年度工作交流和现场观摩会在宁波召开,来自华中农业大学、浙江省农科院、中国科学院亚热带农业生态研究所以及中国农业科学院农业资源与农业区划研究所的专家及课题组成员70余人参加会议。

作为该研发计划的课题之一,省农科院柑橘研究所主持的“华东柑橘化肥农药减施增效技术集成研究与示范”课题取得新进展,顺利完成年度相关研究任务。

自项目实施以来,省农科院柑橘研究所牵头

的课题研究团队针对浙江、福建的柑橘产业特点,围绕柑橘优质、高效、生态、安全生产开展了一系列研究,通过柑橘化肥农药使用现状调查及样品营养元素的测定分析,掌握了浙江、福建两地柑橘化肥农药使用现状以及土壤养分和树体营养状况及其对柑橘果实产量品质的影响;通过研究柑橘化学农药和化学肥料减施技术,筛选和研制出了一批用于防治柑橘病虫害的高效药剂和柑橘专用高效肥料,建立了柑橘病虫害绿色防控技术体系和果园自动化灌溉施肥系统等减肥技术。

目前,项目已集成柑橘实蝇等害虫绿色防控技术体系1套和柑橘黑点病综合防控技术体系1套;制成原位监测和山地水肥一体化设备1套;形成橘园化肥农药减施增效技术模式1套;创建柑橘化肥农药减施增效示范县和万亩基地5个,千亩片10个,经营主体园47个,示范推广面积53万亩,示范区内肥料利用率提高13%、化肥减量25%,化学农药利用率提高12%、减量35%,平均亩增产3%以上,有力推动了当地柑橘产业优质、高效、可持续发展。 农科

江山出台人工造林激励政策

笔者日前从江山市林业部门获悉,江山市林业局、江山市财政局日前联合出台了《关于提高森林覆盖率,激励人工造林的实施意见》,该文件旨在进一步增加市境区域森林面积,为提高全市森林覆盖率打下坚实基础。

据了解,这项激励人工造林政策主要明确实施主体、补助范围、具体要求和补助标准等内容。其中,实施主体由行政村申报,经审核同意

后组织实施,验收合格后,补助资金将发放到村;凡是土地现状为疏林地、覆盖度50%以下的灌木林地、宜林地以及土地利用现状图上标注耕地以外的非林地,单块面积为1亩以上,防护林双行以上的,可适用补助范围;不适用采伐迹地、火烧迹地等原本就列入森林面积的林地造林。实施要求是申报面积在15亩以下的,以行政村为单位,报所在乡镇(街道)审核同意后组织实施;

申报面积在15亩(含)以上的,先报所在乡镇(街道)初审,经林业局审核同意后组织实施。凡是达到造林技术规程标准,并完成三年抚育的,乔灌木经济林给予每亩奖励补助500元;一般树种造林给予每亩奖励补助1200元;珍贵树种造林(纯林或混交林比例达40%以上)给予每亩奖励补助1500元。对于实施面积在15亩(含)以上的行政村,额外给予行政村每亩奖励500元。 祝日耀

象山精致农业释放新动能

小型气象站“入住”柑橘大棚,蔬果大棚有了“智慧头脑”,种草种出丰产土,农民化身“技术控”……象山县围绕“精致农业”主线,深入推进农业供给侧改革,发展“生态+”“互联网+”模式,拉长农业产业链价值链,打造精准农业品牌,培育农业发展新动能。

腊月时节,走进关头村象山神韵农业发展有限公司的“红美人”大棚,只见满眼绿意,橘苗长势旺盛,一座精巧的小型自动气象站立在大棚中央。“埋在地里的传感器实时收集温湿度、风力风向、土壤水分等各种数据,并传输到控制室电脑系统中,对比此前人工预设的植物最佳生长参数,智能温室控制系统能自动控制幕布启闭、喷雾系统开关,从而调节大棚内的温、光、水、气等。”公司负责人孙炼介绍,通过手机或电脑遥控平台,自己坐在家中也可查看作物生长情况。

大棚的一侧,是“神通广大”的以色列产水肥一体化滴灌系统。几个大储水罐用来溶解氮、钾等肥料,通过自动操作平台配料后,源源不断地输送给橘园。据介绍,该系统采取了先进的“压力补偿”技术。传统滴灌一般在平坦土地上进行,“压力补偿”技术几乎可以在所有起伏不平的地方滴灌。水肥沿着滴头排出,精确且等量,实现均匀灌溉。

神韵公司的橘园,只是象山众多“科技范”十足的农业基地中的一家。在东狮村东势果园,身处办公室的果园主人陈继跃按动手中的遥控器,便轻松启动了自动喷灌系统。据了解,占地250亩的东势果园,是海峡两岸现代农业交流合作的样板项目。“果苗下地之前,足足种了2年的草。”陈继跃笑言,草之无用,实为大用,“养草肥田”是精致农业的秘诀之一……待各项土壤检

测均达标后,从台湾引进的甜柿、百香果、高接梨、红龙果等各类蔬果才正式“扎根”。

经过台湾农业专家的技术指导,东势果园的管理呈现“绣花”般的细心与精致。比如,每棵梨树的枝条都被绑在钢丝网上,引导其平行向四周伸展,以最大限度地利用阳光和空间。“这样种出来的高接梨个大、肉嫩、味美,个重在1千克以上。”负责基地管理的台湾果农李德贤说。

“科技范”“国际范”,上盘村青柯四季果园一个“范”也不缺。果园主人鲍科研发的无土立体栽培草莓技术为国内先进水平,果园的自动水肥一体化系统是其亲自设计制造。同时,他还引进新西兰肥料浓度反馈系统,以斯里兰卡椰椰作为栽培“土壤”,用比利时能峰给果树授粉……凭借诸多“妙招”,青柯四季果园成为浙江省首个温室大棚无土栽培美国“双季红树莓”成功的基地。 孙建军 张挺 奚凯

庆元:凝聚乡贤力量 助力乡村振兴

近年来,庆元深入挖掘乡贤资源和文化,实施乡贤回归工程,全面激活乡贤资源,引导更多乡贤回归乡村,用情怀和责任在乡村振兴的广阔天地里建功立业。

乡贤是提升文明乡风、强化乡村治理的重要力量。庆元在出台相关文件的基础上,建立乡镇(街道)和村级乡贤馆4个,乡贤廊、乡贤墙、乡贤窗等17处;组建了由35名庆元籍专家学者组成的县级乡贤讲师团,在北京、金华、宁波、丽水成立了在外乡贤乡情联络驿站,在全社会凝聚起“乡贤”工作的最广泛共识。 庆元的发展离不开德才兼备的乡贤队伍。庆

元县推出乡贤评价机制,将代表委员、企业家等五类人员列为重点推选对象,目前19个乡镇(街道)、131个重点村已建立乡贤联谊会,吸引2400多名乡贤加入。乡贤统战工作被纳入党委总体工作部署,明确乡贤联谊会建立章程、运行办法,并成立乡贤回归管理办公室,实现最大程度的情感认同。

为深化技术型乡镇政府建设,庆元积极打造乡贤顾问团。由各乡镇(街道)从乡贤联谊会中邀请5-7名乡贤代表,组成乡村振兴顾问团,开展乡村振兴战略服务工作。 以“乡”聚情,因“乡”汇力。去年,庆元

27个重大招商项目中“乡贤回归”项目就有14个。在2019第二届世界丽水人大会期间,广大乡贤回乡投资创业,智汇汽车城、生态循环农业示范基地、箱包产业园等20个招商项目成功签约,签约总额达88.58亿元。

乡贤们还普遍发挥见识多、人脉广等优势,向村民传授乡村振兴新知识、新技能,送上技能“大餐”。并慷慨解囊成立各类乡贤基金,发挥乡贤文化引领力,形成邻里友爱、社会和谐的良好氛围,截至目前助力解决矛盾纠纷近3000件(次)。

杨敏 吴丽萍